

习近平出席核安全峰会 首次阐述中国核安全观

呼吁国际社会合作 持久安全发展核能

第三届核安全峰会 24 日在荷兰海牙举行。国家主席习近平出席并发表重要讲话,介绍中国核安全措施和成就,阐述中国关于发展和安全并重、权利和义务并重、自主和协作并重、治标和治本并重的核安全观,呼吁国际社会携手合作,实现核能持久安全和发展。

这次峰会以“加强核安全、防范核恐怖主义”为主题,共有 53 个国家

的领导人或代表,以及国际组织负责人与会。荷兰首相吕特主持会议,他首先邀请习近平主席作主旨讲话。

习近平指出,人类要更好利用核能,实现更大发展,必须应对好各种核安全挑战,维护好核材料和核设施安全。加强核安全是一个持续过程。我们要坚持理性、协调、并进的核安全观,把核安全进程纳入健康持续发展轨道。

第一,发展和安全并重,以确保安全为前提发展核能事业。我们要秉持为发展求安全、以安全促发展理念。任何以牺牲安全为代价的核能发展,都难以持续,都不是真正的发展。

第二,权利和义务并重,以尊重各国权益为基础推进国际核安全进程。切实履行核安全国际法律文书规定的义务,全面执行联合国安理会有关决议,在强调各国履行有关

国际义务的同时,尊重各国根据本国国情采取最适合的核安全政策和举措的权利。

第三,自主和协作并重,以互利共赢为途径寻求普遍核安全。核安全首要责任应该由各国政府承担,各国政府要强化核安全意识,加强机制建设,提升技术水平。核安全也是全球性课题,要吸引更多国家加入国际核安全进程,加强交流、互鉴、共享,有关多边机制和倡议要统

筹协调、协同努力。

第四,治标和治本并重,以消除根源为目标全面推进核安全努力。完善核安全政策举措,坚持核材料供需平衡,深化打击核恐怖主义国际合作,是消除核安全隐患和核扩散风险的直接和有效途径。只有营造和平稳定的国际环境,才能从根本上解决核恐怖主义和核扩散问题,实现核能持久安全和发展。

(据新华网)

习近平指示即派我国政府特使赴马来西亚处理客机失联事件

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出访期间十分牵挂马来西亚航空公司失联客机上包括我国同胞在内的乘客的生命安危,一直密切关注搜寻进展情况并作出工作部署。3月24日,习近平根据搜寻工作出现的新情况作出指示,即派我国政府特使前往马来西亚,同马方进行磋商,了解有关情况并要求马方处理好相关事宜。习近平要求我国有关机构协助马方及各方力量继续进行搜寻工作,并做好各方面安排。

我国政府特使、外交部副部长张业遂将尽快启程赴马来西亚。

(据新华网)

马航失联客机新闻发布会在马来西亚举行

机上人员完全没有生还可能

当地时间3月25日,马来西亚就马航MH370航班失去联系事件的调查进展举行新一轮新闻发布会。

马航:机上人员完全没有生还可能

记者:MH370的事件和2005年的马航的一个事件非常的相似,那个飞机的型号也是一样的。当时也是飞机突然一下子转向,改变了航道,所以你可以看到这里面的情

况非常的相似。您认为是不是两者之间有联系,这方面有什么信息吗?

回答:我相信这个调查的相关人员应该会关注这个事实。是不是完全没有生还可能,目前我们的观点是如此。因为这个飞机的飞行是结束在一个非常遥远的海洋的中间。那基于我们获得的证据,还有通过合理的推断,我们才得出这结论。就是所有的飞机上的人员都没有生还,机毁人亡这样一个结局。

谢谢。

马航:不论多少补偿都无法弥补家属受到的伤痛

记者:我想谈一下到目前为止,大家对这个新闻发布会的看法,因为很多家属都觉得好象在信息上并不是那么的直接。您能够对此有所回应吗?

回答:我觉得所有受到影响的家属可能都没有办法有一个理性的回应,至于跟谁谈这个事情,可

能他们的回应也不一样。家属的反映也是对我们更大的鼓励。在实际上确实有很多的局限性,但是发自内心的,实际上,我们感到非常伤心。因为我前面有讲,在客机上有我们的机组人员,他们也有家属。而马航是一个大家庭一样的一个公司,所以我们也相当于失去我们的同事。首先,就是提供舒适安顿家属,我们在很多地方都设置了协助中心,并且派遣了提供照料的人来支持这些家属。我们也会尽所能的做我们能做的事情。第二,不管我们给多少补偿给多少安慰,都无法弥补家属受到的伤痛。

(据新华网)



包茂高速重庆黔江段发生车祸 致15死56伤

3月25日零点30分左右,G65包茂高速黔江境内进城方向阿蓬江至濯水路段发生重大道路交通事故,1辆牌照为川E34436的客车(从广州顺德开往四川泸州)发生侧翻,接着被后方驶来的渝BR2602货车追尾碰撞,并导致其后方同向行驶的多辆车追尾。截至25日9时,已造成15人死亡,56人不同程度受伤。

(据新华网)

河南省5月底或放开单独二孩政策

现在怀孕或能赶上

5月,《河南省人口与计划生育条例》修订版或将提交审议,一旦通过就标志着河南正式放开单独二孩政策。届时,自去年9月之后怀孕、按时生育、符合政策的“单独二孩”家庭,或将不受新法处罚。

修法:省人大常委会已成立调研组

“修法”是“单独二孩”政策实施的节点性标志。按照惯例,省人大常委会启动“修法”程序的前提,是有提案权的主体向省人大常委会提出修改、废止法规的议案。“现在看来,我省由省人大常委会法制委员会提出议案的可能性比较大。”据河南省人大一位知情人透露。

据了解,河南省人大常委会已经启动了放开“单独二孩”、修订《条例》的立法调研项目,由法制委员会牵头,法制工作委员会、教科文卫工作委员会、省计生委等部门联合组成调研小组。

时间:5月下旬有望放开“单独二孩”

记者获悉,在2月下旬召开的省政府常务会议上,“单独二孩”方案已获通过;而近日召开的省委常委会会议,也原则上通过了方案。

“单独二孩”政策,万事俱备,只待立法修订。何时修法?“很可能就在5月。”25日,两位参与立法调研的河南省人大相关部门负责人先后向记者表示,按照惯例,省人大常委会在单月下旬举行,修订《条例》的议案,或将提交5月下旬的常委会审议,一旦表决通过,就标志着河南省正式实施“单独二孩”政策。

预测:现在开始怀孕,或能符合政策

参与立法修订调研的一位知情人说,从目前多次召开的会议情况来看,河南省在修订《条例》之后,或可能规定:“在条例修订后、正式生效的那一刻之后,诞生的符合条件的孩子,即为合法‘二孩’,不会处罚。”

这也就是说,如果河南省能如愿在5月底修订《条例》并放开“单独二孩”,那么,自去年9月之后怀孕的、按时生育的、符合政策的“单独二孩”家庭,很有可能不会受到“新法”处罚。(据《大河报》)

河南省拉网排查“集体服药”

私立幼儿园是重点

3月24日,记者从河南省教育厅获悉,即日起,将进行幼儿园及中小学校健康服务管理拉网式排查开始,重点检查行政区域内幼儿园是否有违规组织幼儿群体服药的行为,私立幼儿园是此次排查的重点对象。

河南省教育厅体卫艺处工作人员24日介绍,即日起,河南教育和卫生行政部门将相互配合,组织力量开展幼儿园及中小学校健康服务管理拉网式排查,重点检查行政区域内的所有幼儿园是否有违规组织幼儿群体服药的行为,而私立幼儿园则是此次排查的重点对象。对反映和暴露出的问题,要认真核实查处,强化责任追究,严肃处理责任人,并通报查处结果。

(据新华网)

12306 首次开售打折火车票

556 个车次可享优惠

据12306铁路售票网消息,2014年3月20日—12月31日期间(9月30日—10月7日除外),始发的部分旅客列车末端空闲卧铺执行优惠票价,此次优惠涉及全国范围内556个车次,包括4个Z字头列车。200公里内硬卧(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的170%计算,软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的270%计算,200公里至400公里间硬卧(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的158%计算,软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的258%计算。已享受半价卧铺票的旅客不再享受以上优惠。

(据新华网)